

# 电力公司内部招聘题库及答案

## 一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列关于党的二十大报告内容表述正确的有几项：

- ①高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务
- ②务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争
- ③坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合；坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合
- ④必须坚持人民至上，必须坚持自信自立，必须坚持守正创新，必须坚持问题导向，必须坚持系统观念，必须坚持胸怀天下

- A. 4
- B. 3
- C. 2
- D. 1

【正确答案】

A

【答案解析】

本题考查政治常识。

①正确，党的二十大报告中“四、加快构建新发展格局，着力推动高质量发展”部分指出：“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。”

②正确，党的二十大报告中指出：“中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业，致力于人类和平与发展崇高事业，责任无比重大，使命无上光荣。全党同志务必、，务必谦虚谨慎、艰苦奋斗，务必敢于斗争、善于斗争，坚定历史自信，增强历史主动，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。”

③正确，党的二十大报告中指出：“坚持和发展马克思主义，必须同中国具体实际相结合……”“坚持和发展马克思主义，必须同中华优秀传统文化相结合……”

④正确，党的二十大报告中指出：“实践没有止境，理论创新也没有止境。不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章，是当代中国共产党人的庄严历史责任……必须坚持人民至上……必须坚持自信自立……必须坚持守正创新……必须坚持问题导向……必须坚持系统观念……必须坚持胸怀天下……”

故正确答案为A。

2、贴现率是（ ）。

- A. 银行对其最有信誉的客户所收取的贷款利率
- B. 银行为其定期存款支付的利率
- C. 中央银行对商业银行的存款支付的利率
- D. 当商业银行向中央银行贷款时，中央银行所收取的利率

【正确答案】

D

【答案解析】

贴现率有两种含意：①金融机构向该国央行作短期融资时，该国央行向金融机构收取的利率；②将未来资产折算成现值的利率，一般是用当时零风险的利率来当作贴现率，但并不是绝对。因此D项正确。

3、“从物到感觉和思想”与“从感觉和思想到物”是两条根本对立的认识路线，它属于（ ）。

- A. 辩证法与形而上学的对立
- B. 唯物主义反映论与唯心主义先验论的对立
- C. 可知论与不可知论的对立
- D. 辩证唯物主义与旧唯物主义对立

【正确答案】

B

【答案解析】

“从物到感觉和思想”是列宁曾经指出的唯物主义反映论，即他主张“思想反映对象的理论，……物存在于我们之外。我们的知觉和表象是物的映像”；“从感觉和思想到物”属于唯心主义先验论，即“感觉和思想”产生“物”，前者是第一性，后者是第二性。因此B项正确。因此B项正确。

4、在现代管理学中，管理人员对当前的实际工作是否符合计划而进行测定并促使组织目标实现的过程，被称为（ ）。

- A. 领导
- B. 组织
- C. 创新
- D. 控制

【正确答案】

D

【答案解析】

D项正确，控制是根据组织的计划和事先规定的标准，监督检查各项活动及其结果，并根据偏差或调整行动或调整计划，使计划和实际相吻合，保证目标实现。

5、下列有关我国当前社会发展状况的论述，错误的是（ ）。

- A. 城乡基本养老保险制度初步建立
- B. 城乡免费义务教育全面实现
- C. 全民医保基本实现
- D. 城乡基本医疗卫生制度初步建立

【正确答案】

A

【答案解析】

“十八大”报告对过去五年的工作进行了总结，基本公共服务水平和均等化程度明显提高；教育事业迅速发展，城乡免费义务教育全面实现；社会保障体系建设成效显著，城乡基本养老保险制度全面建立，新型社会救助体系基本形成；全民医保基本实现，城乡基本医疗卫生制度初步建立；保障性住房建设加快推进；加强和创新社会管理，社会保持和谐稳定。A项，城乡基本养老保险制度为全面建立，不是初步建立。

6、因为不会使用智能手机，许多老年人遭遇了就医难、购票难、购物难等问题。2021年3月第十三届全国人民代表大会第四次会议在北京举行，会议通过的《政府工作报告》指出，推进智能化服务要适应老年人需求，并做到不让智能工具给他们日常生活造成障碍。为此，必须：

- A. 强化政府信息公开，打造阳光政府
- B. 坚持传统服务与智能创新相结合，实施惠民政策
- C. 优化政府公共服务职能，保障社会公平正义
- D. 坚持依法行政，改善营商环境

【正确答案】

BC

【答案解析】

本题考查政治常识。

A项错误，政府信息公开有助于克服在行政管理过程中的暗箱操作、权力失衡、决策失误等问题，进而有助于防止行政腐败，与题干中“智能化服务要适应老年人需求”无关。

B项正确，坚持传统服务与智能创新相结合，推进线上线下深度融合，增强全国一体化政务服务平台服务能力，优化整合提升各级政务大厅“一站式”功能，全面实现政务服务事项全城通办、就近能办、异地可办，充分保障老年人基本服务需要。

C项正确，优化政府公共服务职能，推行公共服务便捷化，为老年人提供优质高效便捷的公共服务，进一步提高公共服务质量和效率，保障社会公平正义。

D项错误，坚持依法行政，改善营商环境，可以提高企业运行效率，提升国际竞争力，但与题干中“智能化服务要适应老年人需求”无关。

故正确答案为BC。

7、为在新发展阶段持续深入推进依法行政，全面建设法治政府，中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》。下列属于《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》内容的有几项？

- ①深入学习贯彻习近平法治思想，努力实现法治政府建设全面突破
- ②健全依法行政制度体系，加快推进政府治理规范化程序化法治化
- ③健全社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系，不断促进社会公平正义
- ④推进公正司法，各级党政机关支持法院、检察院独立公正行使职权
- ⑤将“实行依法治国，建设社会主义法治国家”写入宪法，法治建设揭开新篇章

- A. 2
- B. 3
- C. 4
- D. 5

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查政治常识。

2021年8月，中共中央、国务院印发了《法治政府建设实施纲要（2021—2025年）》（下文简称《纲要》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

①项正确，《纲要》指出：“一、深入学习贯彻习近平法治思想，努力实现法治政府建设全面突破。党的十八大以来，特别是《法治政府建设实施纲要（2015—2020年）》贯彻落实5年来，各地区各部门多措并举、改革创新，法治政府建设取得重大进展。”

②项正确，《纲要》指出：“三、健全依法行政制度体系，加快推进政府治理规范化程序化法治化。坚持科学立法、民主立法、依法立法，着力实现政府立法质量和效率并重并进，增强针对性、及时性、系统性、可操作性，努力使政府治理各方面制度更加健全、更加完善。”

③项正确，《纲要》指出：“七、健全社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系，不断促进社会公平正义。坚持将矛盾纠纷化解在萌芽状态、化解在基层，着力实现人民群众权益受到公平对待、尊严获得应有尊重，推动完善信访、调解、仲裁、行政裁决、行政复议、诉讼等社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制。”

④项错误，《纲要》指出：“七、健全社会矛盾纠纷行政预防调处化解体系，不断促进社会公平正义……支持法院依法受理和审理行政案件，切实履行生效裁判。支持检察院开展行政诉讼监督工作和行政公益诉讼，积极主动履行职责或者纠正违法行为。”《纲要》原文中没有提及“推进公正司法，各级党政机关支持法院、检察院独立公正行使职权”。

⑤项错误，1999年3月，九届全国人大二次会议将“依法治国，建设社会主义法治国家”载入宪法。这是社会主义民主政治发展的重要成果，标志着我国社会主义民主法制建设进入一个新阶段。《纲要》原文中没有提及。

综上所述，属于《纲要》内容的有①②③，共3项。

故正确答案为B。

8、某蔬菜食品公司因销售假酒，被工商局处以罚款5000元、停业整顿的行政处罚。工商局的上述处罚（ ）。

- A. 是错误的，只能实施停业整顿的处罚
- B. 是错误的，只能实施罚款5000元的处罚
- C. 是正确的，不违反一事不再罚的原则
- D. 是错误的，只能在停业整顿与罚款中选择一种实施处罚

【正确答案】

C

【答案解析】

C项正确，一事不再罚是指对同一行为不得给“同一种类”的处罚，题中，罚款与停业整顿并非同一种类，故未违背一事不再罚的原则。

9、下列与古代政治制度有关的说法正确的是：

- A. 唐朝的决策机构为军机处
- B. 宋朝的最高行政机构为中书省
- C. 明朝废除了中书省,设置内阁
- D. 元朝在地方一直设置有节度使

【正确答案】

C

【答案解析】

本题考查人文常识。

**A项错误**，雍正七年（1729年），清廷对西北准噶尔用兵，为方便皇帝随时召见大臣研究军政大事并能保守军事机密，在隆宗门内设置“军机房”，作为临时军事指挥机构。雍正十年（1732年）军机房正式改称“办理军机处”，简称“军机处”。军机处的设立是清代中枢机构的重大变革，标志着清代君主集权发展到了顶点。军机处在权力上是执政的最高国家机关，而在形式上始终处于临时机构的地位。因此，军机处是清朝的决策机构。

**B项错误**，中书省，三国时期始置，西晋沿置，隋改称“内史省”。唐初复置，与尚书、门下并称“三省”。宋朝设置中书门下作为最高行政机构，长官称“同中书门下平章事”，简称“同平章事”。后增设参知政事、枢密使和三司使分割宰相的行政权、军权和财权。

**C项正确**，明朝为加强君权，在中央，废除中书省和丞相，把丞相的权力分给六部，由六部的长官直接对皇帝负责，设立内阁，设立锦衣卫、东厂等特务机构，加强对臣民等监视和侦查。

**D项错误**，元朝为改变宋朝地方无权、人浮于事的局面，在地方实行行省制度。除河北、山西、山东由中书省直接管理外，地方设行省。行省之下，分别为路、府、州、县。行省制度，加强了中央集权，巩固了多民族国家的统一。它的创立，是地方行政制度的重大变革，是中国省制的开端。节度使是唐朝的地方制度。

故正确答案为C。

10、下列历史名人，按其出现的时间先后顺序，正确的是：

①司马迁②司马相如③司马懿④司马光

- A. ①④③②
- B. ②①③④
- C. ③④①②
- D. ④①②③

【正确答案】

B

【答案解析】

本题考查人文常识。

①司马迁，（前145年或前135年-不可考），西汉史学家、文学家、思想家，被后世尊称为史迁、太史公、历史之父，创作了中国第一部纪传体通史《史记》。

②司马相如（公元前179年-公元前118年），西汉大辞赋家，被誉为“赋圣”“辞宗”。代表作为《子虚赋》《上林赋》等。

③司马懿（179年-251年），三国时期曹魏政治家、军事谋略家、权臣，西晋王朝的奠基人之一。其孙司马炎称帝后，追尊司马懿为宣皇帝，庙号高祖。

④司马光（1019年-1086年），北宋政治家、史学家、文学家，主持编纂了编年体通史《资治通鉴》。

故按照时间先后排序为②①③④。

故正确答案为B。

11、演说又称讲演、演讲，顾名思义，有“演”有“讲”，是“讲”与“演”相结合的口语表达的最高方式。它既要运用表情、手势、姿态等身体动作给人以表象，又要运用口语进行论述与论证。“讲”与“演”之间，以“讲”为主，以“演”为辅。演讲具有声形同步、以声带形、说服力强、鼓动性大等特点。

这说明（ ）。

- A. 良好的沟通必须依赖语言沟通和非语言沟通，尽可能传递更多信息
- B. 演讲是单向沟通，领导者通过语言和身体语言向听众传递信息
- C. 领导者讲话不是演讲比赛，不能手舞足蹈，这样会显得不庄重
- D. 领导者在沟通中要更加注意非语言沟通，因为它往往比语言沟通更为下属所重视

【正确答案】

A

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/458013016057006040>